

### ***Postaje li Rovinj polako, ali sigurno Vlahograd?! IDS u sprezi sa «krupnim kapitalom»***

Predsjednik Republike Hrvatske Stjepan Mesić, 8. svibnja 2008. godine, posjetio je Adris grupu. U Kanfanaru je obišao Tvornicu duhana a u Rovinju gradilište budućeg hotela s pet zvjezdica, uz pratnju župana Ivana Jakovčića, rovinjskog gradonačelnika Giovannija Sponza i poslovodstva Adrisa na čelu s Antom Vlahovićem.

Sama činjenica da Predsjednik jedne države dolazi u posjet i pohvaljuje jednu privatnu duhansku industriju, k tome i monopolističku gospodarsku djelatnost (zahvaljujući državnoj politici, bilo desne ili lijeve orijentacije) koja svojim poslovanjem narušava najveću ljudsku vrijednost odnosno zdravlje je amoralna, neetična i stoga degutantna. Takvo što se nije i ne može se desiti u niti jednoj zemlji europske demokracije; takvo što si Predsjednik bilo koje europske demokratske države ne bi priuštio.

No ipak, Predsjednik Republike Hrvatske, nakon što je pohvalio Adris grupu kao vodećeg nacionalnog ulagača u proizvodnji i gospodarskog izvoznika, na novinarsko pitanje «što misli o monopolu TDR-a na našem tržištu koji će nestati ulaskom Hrvatske u Europsku uniju» odgovorio je, citiram : « - Hrvatska ima otvoreno tržište i mi nemamo monopola u prodaji cigareta. TDR izvozi pola svoje proizvodnje, ima tehnološki usavršenu proizvodnju pa traži i nova tržišta u i van Europe» («Glas Istre» od 9. svibnja 2008. godine). Na pitanje o monopolu TDR-a u proizvodnji i distribuciji duhanskih proizvoda Predsjednik je lakonski odgovorio da u Hrvatskoj ne postoji monopol u prodaji cigareta. Zapanjujući odgovor, pa makar to i bilo od strane jednog Predsjednika koji sa građanima ide na kavu (vjerojatno s cigaretama TDR-a). No, niti to nije bilo dovoljno već je pri obilasku gradilišta prvog istarskog hotela s pet zvjezdica, Monte Mulinija u Rovinju, nakon što je upoznat s problemima oko gradnje drugog hotela s pet zvjezdica (Lone), koji su nastali zbog sporosti Hrvatskog fonda za privatizaciju, Predsjednik Mesić je ostao iznenađen činjenicama koje priječe gradnju hotela Lone, pa je zatražio da ga Grad Rovinj i Maistra o svemu pisano izvijeste kako bi njegov ured mogao urgirati da se postupak ubrza. Poznavatelji prilika u Rovinju zaključit će kako je upravo to i bio glavni razlog njegova posjeta Adris grupi, osobito imajući na umu kako je Predsjednik prije nepunih godinu dana već posjetio Adris grupu, odnosno uvećao službeno otvorenje novih hala Tvornice duhana u Kanfanaru. Tko je tada mogao znati da će je jedan Fond za privatizaciju kojeg potresaju vlastiti skandali «gnjaviti» sa zemljištem i svaku katastarsku česticu temeljito obrađivati i time usporavati zacrtane ciljeve i namjere tvrtke kćeri Adris grupe?!

Navedene učestale posjete Adris grupi od strane Predsjednika Republike uz pratnju župana Istarske županije i gradonačelnika Grada Rovinja i njihovo podržavanje svega što Adris grupa radi i namjerava ubuduće realizirati samo je potvrda da stranka na vlasti u Istri i u Rovinju, odnosno IDS, jako dobro surađuje sa duhanskim monopolistom, najvećim distributerom tiska i cigareta te turističkim divom u Hrvatskoj, odnosno sa «krupnim kapitalom», koji na taj način može i dalje bezbrižno stjecati novi kapital, novi profit neovisno o svemu ostalom pa i o općim javnim interesima.

## Tko to tamo puši?

Scritto da Silvano Zilli

Giovedì 08 Maggio 2008 00:00 -

---

Kapital treba obrtati da bi se oplodio, a plodnijeg tla od turizma nema. Preko rovinjskih i vrsarskih turističkih tvrtki u koje su na mala vrata ušli i iz profita stečenog duhanskim monopolističkim metodama pograbili sve što se pograbiti dalo, Adris će na jednak monopolistički način zagospodariti i šire.

U Rovinju Adris grupa kroči sigurnim putem da stekne monopol u turizmu (dovoljno je navesti sljedeće akvizicije : Jadran-turist Rovinj d.d., Jadran trgovina d.o.o., Rovinjturist d.d., Škarabu – kao dio park šume Punta Corrente, vrijednu nekadašnju upravnu zgradu Istarskih boksita, Otok Katarina d.o.o., itd. a vjerojatno je samo pitanje vremena kad će preuzeti Mirnu d.d. i poželjeti kupiti Valaltu kako bi zaokružili rovinjsko priobalje.

Monopol sam po sebi nije i ne može biti preduvjet razvitka jednog određenog područja, naprotiv. Ukoliko se nastavi takva politika Adris grupe, uz svesrdnu pomoć vlasti ili bez ikakvog prigovora bilo koje političke opcije na istarskom području i posebno u Rovinju, onda možemo biti sigurni da će ubrzo Rovinj postati Vlahograd. Do 2005. godine glas IDS-a se mogao i čuti u svezi dotadašnjih akvizicija Adris grupe (neovisno o tome koliko je ili nije mogao utjecati na ishod takvih poslovnih poteza); ali od 2005. godine do danas IDS je potpuno zanijemio ne našavši za shodno da se bilo kako izjasni vezano uz akvizicije Adris grupe koje su provedene u zadnje 3 godine. A šutnja po svim političkim, pravnim i drugim uzancama znači odobravanje.

Sve gore navedeno samo još jednom potvrđuje moja osobna uvjerenja da je IDS našao «zajednički jezik» sa Adris grupom, da postoji dogovor istarske najjače stranke i «krupnog kapitala» (koji osim profita druge vrijednosti ne poznaje i ne priznaje); da postoji dogovor o suradnji i o obostranom ne-napadanju i ne-miješanju u djelokrug, koji je postignut još početkom 2005. godine (nekoliko mjeseci prije lokalnih izbora). I dok su u IDS-u neki svjesni kamo sve to vodi ali bespogovorno šute, drugi hine da ništa ne vide jer ne žele ni vidjeti ni znati, a treći to svesrdno podržavaju.

Rezultat sprege politike i kapitala isplivat će na površinu kada bude prekasno jer će vjerojatno svako ili svako drugo radno mjesto u Rovinju (a time i struktura stanovništva) ovisiti o dobrohotnosti pojedinaca, elitnih i samoproglasnih gospodara odnosno vladara grada, kojima je i ubuduće će profit biti iznad općih i društvenih interesa. No za jedno se ipak Adris grupi mora skinuti kapa. U potpunosti je prihvatila multikulturalnost Rovinja i vodi računa o migracijama. U kompaniji koja zapošljava više od 3.000 ljudi ni jedan rukovodeći kadar nije rođen ili odrastao u Rovinju. Bit će da su rovinježi sposobni samo za niže rangirane poslove. I dok konobari, sobarice i drugo pomoćno osoblje marljivo uči ruski kako bi pripremljeno dočekalo goste za gore dva spomenuta hotela sa 5 zvjezdica, u Zagrebu ili Imotskom već se kale njihovi novi rukovoditelji – menadžeri...